

## 合庫金控新大樓落成及銀行行慶

### 董事長致詞稿

各位貴賓、各位女士、先生、合庫的同仁大家好：

很高興今天和大家一起慶祝合作金庫新總部大樓正式落成啟用以及合作金庫銀行 105 週年行慶。新大樓不僅展現合庫「承先啟後的新氣象」也代表合庫邁向「繼往開來的新紀元」。在這個榮耀時刻，我首先要感謝大樓興建的建築設計團隊、營造廠商，以及搬遷過程中刻苦辛勞努力奉獻的合庫同仁，我想邀請在場的朋友們以熱烈的掌聲，表達肯定和慰勉。

合作金庫總行從館前路搬遷到中崙長安東路，不禁令人回憶起合庫百年基業的滄海桑田；也見證歷任董事長、總經理及合庫前輩們的辛勞及功績。

合作金庫從 1913 年日據時期成立台灣第一個產業組合。

1942 年整併為「台灣產業組合聯合會」

爾後歷經「台灣產業金庫」「台灣農業會」。

1946 年正式改為「臺灣省合作金庫」。

2001 年成立「合作金庫銀行股份有限公司」。

2011 年正式進入「合作金庫金融控股股份有限公司」。

合作金庫不論是為了配合國家金融政策發展，還是肩負政府維持金融秩序的整併（前後合併 12 次），因為有廣大客戶群的支持，以及股東和幾代合庫前輩們的齊心協力，具體展現了「海納百川，兼容並蓄」的「合作」精神。

如今：

合庫金控總資產達到新台幣 3.34 兆元，是國內第五大金控公司。



合庫金控

金融服務領域涵蓋：銀行、保險、證券、票券、投資信託、資產管理以及創業投資，服務客戶超過 750 萬戶。

合庫銀行國內分行有 272 家居全國第一，海外分行、支行包括下個月即將開幕的柬埔寨金邊市中心支行，已達 20 個服務據點，服務範圍橫跨歐、美、亞、澳四大洲。

在金融產業激烈競爭環境中，合庫金控稅後淨利從 102 年的 80 多億新台幣，成長到 105 年 141 億。今年仍會再創歷史新高，這些都是勞資和協及全體同仁辛苦努力的成果，我再次感謝合庫同仁。

近年來歐美貨幣政策趨緊，中國大陸經濟結構調整、企業債務偏高，東北亞與中東地緣政治險峻，全球貿易保護主義抬頭與貿易競爭加劇，展望未來，我要提出幾個建議與同仁們共同迎接新環境、新形勢、新競爭、新挑戰的金融環境：

首先，我們要掌握創新科技商機：積極透過大數據、電子支付、生物身分辨識，增進公司營運效能。

全力推動核心業務：持續拓展優質授信，擴大財管營運規模，增加投資操作收益。

立足國內布局海外：積極支持政府「5+2」產業和新南向政策，並深化亞太區域布局，提高海外獲利貢獻。

多元發展智能理財：未來更應整合各子公司發揮資源共享與跨業行銷綜效之利基，均衡多元引擎動力。

強化法遵防制洗錢並提升資訊安全：亞太防制洗錢組織(APG)明年來台作第三輪相互評鑑程序，本公司將在多年來建立的精實基礎上，強化法令遵循，落實洗錢防制機制，透明化資訊揭露，奠定良好公司治理內控內稽典範，並強化提升資訊安全。



合庫金控

落實企業社會責任：合庫全體同仁時時懷抱著「知福惜福，回饋社會」企業文化思維，每年都提撥經費幫助社會各領域弱勢個人或團體，每年也都編列龐大預算培植羽球、桌球、棒球三支球隊，讓球員穩定安心，精進球技為國爭光，也因此連續九年榮獲國家體育推手獎，體育育樂營更是數十年如一日，成為全民體育風潮，未來合庫將持續落實企業社會責任，執行社會公益。

今天與各位在新總部大樓裡分享喜悅與榮耀，回顧合庫百年歷史，展望合庫未來，我想與合庫全體同仁共同分享一篇短文：

「合作金庫百年基業，海納百川，兼容並蓄」

「前瞻未來大展鴻圖，主動精進，靈活創新」

(今天我們在這裡)「誌慶新樓落成啟用，賀客帶來祥瑞盈門」

(期待合作金庫從此)「運勢有如湧泉川流不息，騰龍出海橫空」

「祝福合作金庫再創新局，永續傳承」這篇祝詞我就寫在大門口名為「剛柔並濟」公共藝術雕塑旁邊與合庫同仁共勉。各位長官、貴賓、朋友們的蒞臨祝福，增添合作金庫無比的光彩，我謹代表合作金庫至上最高的謝意，最後敬祝各位長官、各位貴賓，朋友們身體健康、萬事如意，謝謝大家。